

时评

“最香的专业”面对的是香气扑鼻的未来

当下正值高考志愿填报期，一个很“香”的专业冲上了网络热搜榜。云南农业大学新设的本科专业“咖啡科学与工程”引发广泛关注，不仅登上微博热搜，还以500多万次的阅读量成为讨论的热点。

“上课喝咖啡、煮咖啡，大学学习的知识都和咖啡有关……这样的专业是不是听起来就很香？”媒体的报道让人眼前一亮，立刻有了一种浪漫的想象和新鲜感。“咖啡科学与工程”专业成功列入2024年全国普通高等学校本科专业目录，云南农业大学也成为全国首个培养咖啡本科人才的专业点。

《2021年中国现磨咖啡行业白皮书》显示，中国的咖啡

市场潜力巨大，在国内一、二线城市，消费者的咖啡消费量已经达到每年300杯，追平了美、日、韩等发达国家。《中国咖啡产业发展报告》指出，预计2025年中国咖啡行业市场规模将超过1万亿元，咖啡消费正在以平均每年超过15%的惊人速度增长。可见，咖啡行业是一个新兴的产业，投身其中是不错的选择。

云南是全国咖啡产业的高地，咖啡的种植面积和产量都占全国的98%，拥有咖啡从业企业600余家，鲜果加工能力达100万吨。云南农业大学首创“咖啡科学与工程”立足于本地重要产业，为优势产业提供技术支撑和人才匹配，是真正的“把论文写在大地上”。

同时，也表明高校敏锐地察觉到咖啡消费市场的高速增长，以创新之道为咖啡全产业链培养专业人才，并培育咖啡文化。这不仅有利于云南乃至全国培养咖啡专业人才，也能进一步强化云南的优势产业。农学是一个实务操作性很强的专业，在咖啡产业最发达的地区开设“最香的专业”，为有志于咖啡行业的年轻人开辟了崭新的未来。

高校毕业生普遍面临就业压力，越来越多的学生和家长在选择专业时，更侧重于考虑就业前景。而从咖啡消费的高速发展和潮流来看，咖啡行业应该是一个朝阳产业，有广阔的就业空间。据云南省咖啡行业协会副秘

书长吴易蓉所言，目前仅云南省内的咖啡企业就已表现出旺盛的用人需求，人数超过1万人。从专业教育的角度看，若能就读这个全国首创的专业，成为中国首批咖啡行业的专业人才，具备“先入行”的优势。

咖啡专业教育的优势，是在该领域内创制行业标准、提供技术支撑，形成专业的圈层文化。最早进入咖啡行业的专业人士势必逐渐成为领域内的领军人物，这也是“先发优势”的一种。为保障人才培养方案的落实，目前，云南农业大学咖啡科学与工程专业拥有专职教师24人，其中教授8人、博士10人；建设了校内外高标准教

学实践基地和实验室，搭建了云科热区众创空间和普洱咖啡主题创业园等第二课堂实践平台；与雀巢、星巴克等合作建有实习实践基地23家，充分满足实践训练需求、培养学生创新实践能力。而且办学地点在云南普洱，一个生产咖啡、研究咖啡的绝佳“学区”。

近年来，云南农业大学成为人气高涨的高校，不论是以“老村长”为代表的一众网红，还是在校学生创作的招生视频，无不透露着学校的朝气和活力，更有立足大地的质朴和感动。相信“最香的专业”这种贴近实践的专业，会造就一大批学以致用的优秀人才。

右耳

昆明7日天气

3日	小雨转多云	14—24℃
----	-------	--------

4日	小雨转晴	14—26℃	5日	多云转阴	16—28℃
6日	阴	16—28℃	7日	小雨转晴	16—26℃
8日	晴	17—28℃	9日	晴	14—30℃

今天滇西滇南有中到大雨

天气预报显示，7月3日，云南西部、南部地区有雷电、短时强降水、局地冰雹、大风等强对流天气。红河州西南部、普洱市、西双版纳州、临沧市、德宏州西北部、保山市西北部阴有中到大雨局部暴雨，昭通市、曲靖市北部、昆明市北部、楚雄州北部、丽江市、怒江州西部阴天间多云有中雨，局部大雨。

7月2日20时到7月3日20时，文山州南部、红河州南部、玉溪市西部、普洱市中东部、西双版纳州中东部、德宏州西北部阴有中到大雨局部暴雨，昭通市、曲靖市、昆明市北部、楚雄州北部、丽江市东部、怒江州西部、保山市、德宏州东南部、临沧市阴天间多云有小到中雨，局部大雨。其他地区多云有阵雨，局部中雨。

据云南气象

*开奖公告

福彩 双色球第24075期开奖号码:03 05 08 18 22 28 + 01

3D 第24174期开奖号码:2 3 6

体彩

排列3第24174期开奖号码:

1 9 1

排列5第24174期开奖号码:

1 9 1 8 5

7星彩第24075期开奖号码:

6 5 9 8 8 1 11



去怒江看瀑布 感受自然之美

云南怒江，有奔腾不息的江水，幽静深邃的峡谷。秘境怒江有众多神秘的美景，藏在深山里的众多“银河”便是其中之一。夏天，不妨到怒江看瀑布、听水流，感受大自然的美丽。

飞雨瀑布

位于泸水市鲁掌镇鲁祖村，是赶马寨河的一个野外三叠小瀑布，因当地地势奇险陡峻，所以飞瀑虽美，却鲜为人知。沿着河中林立的乱石攀爬到瀑布下，抬头仰望，水流沿着陡峭的山壁倾泻而下，气势如虹。流水被凸起的山石割成三叠，上、中、下三叠瀑布各具特色。

哈滂瀑布

位于贡山县独龙江乡马库村，又名月亮大瀑布，据说因月亮是从山顶瀑布飞泻处升起而得名，尤其在有明月的夜晚观看最为壮观。据说月圆之夜，站在特定的角度仰头看，瀑布好似从月亮里倾泻而出，仿若山间悬挂的银河。当地人称“哈巴依称”，意思为“月亮上掉下来的水”。瀑布从陡峭山峰间落下，形成高约200米的跌水，巨大的水柱从山岩缺口轰鸣着喷涌而下，



哈滂瀑布 网络截图

直冲进独龙江中，溅起几丈高的水柱，蔚为壮观。

银坡河瀑布

位于泸水市老窝乡响水河源头，又名响水河瀑布。同坠入一潭的多个瀑布，像无数白马奔腾，似银河倒悬坠落，水声如雷，数里之外便可听到。站在观瀑桥上，任由飞溅的水珠洒落身上，仿佛置身水雾烟云之中，晶莹的水花在阳光的映射下五光十色，变幻无穷，美不胜收。

赖茂河瀑布

位于泸水市六库新城区，向西沿赖茂河直上2公里处。瀑布因赖茂河水受片麻岩山坡

阻挡形成，河沿岸树木葱郁、花草青青，是四季常绿的山谷地带。流水沿河口飞流而下，形成高约20米、宽约8米的瀑布，直落深潭。

阴阳双瀑布

位于泸水市鲁掌镇，又称“滴水河瀑布”，从远处看，双瀑好似一对缠绵的恋人。阴阳瀑布的水源由高黎贡山的山巅溪流汇成，两条瀑布相距不到200米，跃下悬崖后交融，注入怒江，水涌浪急，态势极为壮观。瀑布下的悬崖奇峰陡峭，四周溪流纵横，山峰峭立，森林茂密，山花烂漫。

据微游怒江